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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Makro ekonomik göstergelerdeki bozulma artarak 
devam ediyor. Merkezi yönetim bütçe açığı 
Mart ayında yıllık bazda yüzde 21,0 oranında 
genişleyerek 24,5 milyar TL düzeyinde gerçekleşti. 
Bu dönemde bütçe harcamaları yüzde 15,2, bütçe 
gelirleri yüzde 12,8 arttı.
Harcamalardaki hızlı artışa karşın vergi gelirleri 
geriliyor. Dahilde alınan KDV yıllık bazda yüzde 
51 gerilerken, ÖTV yüzde 9,8 oranında geriledi. 
Dahilde alınan KDV’deki gerileme bizlere 
ekonomik aktivitenin seyrini de gösteriyor. Merkezi 
yönetim bütçe açığı yüzde 77 artarak 36,2 milyar 
TL düzeyine çıktı.
Ekonomik göstergelerdeki bozulmanın bir yansıması 
işsizlik rakamları oldu.  Buna göre, Ocak döneminde 
işsizlik oranı yıllık bazda 3,9 puan artış kaydederek yüzde 
14,7 ile 2009’dan bu yana en yüksek düzeye çıktı. Bu 
dönemde genç nüfusta işsizlik oranı 6,8 puan artarak 
yüzde 26,7 ile 2005 bazlı serinin en yüksek düzeyine çıktı. 
Türk ekonomisinin önemli dinamiklerinden birini oluşturan 
otomotiv sektörü, Mart ayında yıllık bazda yüzde 17,1 
daralarak 132.189 adet olurken, otomobil üretimi aynı 
dönemde yüzde 17,4 düşüşle 87.348 adet oldu. Ocak 
Mart döneminde sektörün toplam üretim kaybı yüzde 15 
düzeyinde gerçekleşti.
Ekonomik göstergeler, ekonominin sinyal vermeye devam 
ettiğini gösteriyor.
Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu bir 
yaşam diliyorum.

Göstergeler sinyal veriyor



Editörden

3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik meslek Yasamıza göre üç 
yılda bir Mayıs ayında, Odalarımızın seçimli genel 
kurullarını gerçekleştirmemiz gerekiyor.

Meslektaşlarımız bağlı bulundukları Odalarda, 
önümüzdeki üç yıl için görev alacak Yönetim, 
Disiplin ve Denetleme kurulları ile TÜRMOB 
delegelerini seçecekler. 

Genel kurullarımızın, mesleğin geleceğinin 
tartışıldığı, projelerin ortaya koyulduğu bir 
demokrasi şöleni içerisinde geçmesi en büyük 
arzumuz. Meslek örgütümüz yılardır kazanmış 
olduğu birikim ve sahip olduğu meslek kültürü ile 

ülke genelinde mesleğimize yakışır bir şekilde genel 
kurullarını gerçekleştirecektir.

Dijitalleşme sürecinin mesleğe etkileri, değişen 
ekonomik ve teknolojik gelişmelerin meslekten beklenti 
ve talepleri, mesleğin ve meslek mensubunun gelecek 
vizyonunu, genel kurullarımızda tartışarak yarınlarımızı 
ortak akılla şekillendirmeliyiz.

Otuz yıl önce yasal statüsüne kavuşan mesleğimiz ve 
meslek örgütlenmemiz kimliğine, örgütlerine, toplumsal 
statüsüne kavuşarak çok önemli başarılara imza 
atmıştır.

Gerek ülkemizde gerekse dünyada mesleğin önünde 
yeni bir süreç bulunuyor. Teknolojik gelişmelerin 
meslekten beklenti ve talepleri değiştirdiği bu yeni 
süreci de meslek örgütümüz başarı ile tamamlayacaktır.

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler 
diliyorum.

Mesleğin geleceği ve Oda seçimleri

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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Sempozyum

38. Türkiye Muhasebe Eğitimi 
Sempozyuma, TÜRMOB Genel 

Başkanı Masis Yontan ve 

TÜRMOB Yönetim Kurulu Üyesi 

Masum Türker katıldı. 

38. Türkiye Muhasebe Eğitimi 
Sempozyumu Pamukkale’de 
gerçekleşti. İstanbul Üniversitesi 
İşletme Fakültesi Muhasebe 
Enstitüsünce düzenlenen 
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bugünü ve geleceği konuşup, 
hayal etmemiz gerekiyor. 
Küresel gelişmeler biz meslek 
mensuplarını yakından 
ilgilendiriyor, en başta da 
teknolojik gelişim, değişim ve 
dönüşüm. TÜRMOB olarak, 

TÜRMOB Genel Başkanı 
Masis Yontan burada yaptığı 
konuşmada, sempozyumun ana 
temasının “Kırk Yılın Muhasebesi 
ve Yeni Hayallerimiz” olduğunu 
belirterek, “Sempozyum 40 
yılını doldurmak üzere. Dünü, 
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sürekli eğitim olgusunu gerekli 
kılmaktadır. Gerek mesleğin çatı 
örgütü olan TÜRMOB gerekse 
SMMM ve YMM odalarımız 
açısından eğitim her zaman 
için gerekli ve en öncelikli alan 
görülmüş ve görülmeye devam 
etmektedir. Bu nedenle, bugüne 
kadar mesleğimizin olmazsa 
olmazlarından olan eğitim, her 
zaman gündemimizde olmaya 
devam edecektir” dedi. 

bir meslek örgütü olarak biz 
de 30. yılımızı kutluyoruz ve 
hayallerimizi geniş tutuyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Günümüzde muhasebe 
mesleğinden beklentilerin 
oldukça üst seviyelerde 
olduğunu dile getiren 
Yontan, “Her geçen gün yeni 
düzenlemeler ve uygulamalar 
karşımıza çıkmaktadır. Bu 
yeni gelişim ve değişimler 
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Denizli SMMM Odası

İstihdam teşvikleri bilgilendirme günü

Toplantının açılış konuşmalarını 
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, Denizli Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Müjdat 
Keçeci, Pamukkale Üniversitesi 
İİBF Dekanı Prof. Dr. Hakan 

Denizli SMMM Odası, SGK, 
Denizli Sanayi Odası, Pamukkale 
Üniversitesi ve İşkur iş birliği 
çerçevesinde İstihdam Teşvikleri 
Bilgilendirme Günü Denizli’de 
düzenlendi. 
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sıkıntıların bir sonucu olarak 
istihdam, ülkemizin temel 
sorunu haline gelişmiştir. 
İşsizlik oranlarımız sürekli 
artmakta, özellikle de eğitimli 
genç işsiz sayısındaki artış ülke 
kaynaklarımızın israfı anlamına 

Sarıtaş, Denizli SMMM Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Himmet 
Yavaş yaptı. 

TÜRMOB Genel Başkanı Yontan, 
açılışta yaptığı konuşmada, 
“Türkiye’de ki ekonomik 
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sunum yaptı.  Toplantının Soru & 
Cevap bölümünün moderatörü 
Pamukkale Üniversitesi İİBF 
Dekanı Prof. Dr. Hakan Sarıtaş 
olurken konuşmacılar, SGK 
Denizli İl Müdürü Abdullah 
Mersin, İŞKUR Denizli İl Müdürü 
Fatih Işık oldu. 

gelmektedir. Türkiye mutlaka 
üreterek, ekonomisini büyüterek 
istihdam sorunun çözmek 
zorundadır” dedi.

Pamukkale Üniversitesi İİBF ÇEKO 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Oğuz 
Karadeniz, Tüm Detaylarıyla 
İstihdam Teşvikleri hakkında 



11BİZDEN HABERLER

4. Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

Sermaye Piyasaları ödül töreni
konuşmalarını Sermaye Piyasası 

Kurulu (SPK) Başkanı Ali Fuat 

Taşkesenlioğlu yaptı. 

Taşkesenlioğlu, “Yeni Ekonomi 

4. Türkiye Sermaye Piyasaları 
Birliği (TSPB) Sermaye Piyasaları 
Ödül Töreni gerçekleşti. 
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan’ın katıldığı törenin açılış 



12 TÜRMOB

4. TSPB Sermaye Piyasaları 
Ödüllerinde, 2018 yılındaki 
aracılık işlemleri, kurumsal 
finansman işlemleri, saklama 
faaliyeti, portföy yönetim 
faaliyetleri, yatırım fonu 
faaliyetleri, yatırım ortaklıkları 
ve sermaye piyasası basını gibi 
kategorilerde ödüller sahiplerini 
buldu. 

Programı’nda dengelenme 
yılı olarak ilan ettiğimiz 2019 
yılını, mali disiplinden taviz 
vermeden Türkiye’nin iç ve dış 
kırılganlıklarını azalttığımız, 
enflasyonu düşürdüğümüz ve 
gerek yerli gerekse yabancı 
yatırımcılara güven verdiğimiz bir 
yıl olarak tamamlamamız büyük 
önem arz etmektedir” dedi.
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Rize SMMM Odası Seminer

Müşteri odaklı hizmet sunumu 
Yardımcısı Cemal Yükselen 
tarafından verildi. 

TÜRMOB Genel Başkan 
Yardımcısı Yükselen, meslekte 
daha etkin ve verimli çalışmanın 

Muhasebe Mesleğinin Yeni 
Misyonu ve Müşteri Odaklı 
Hizmet Sunumu Semineri Rize 
SMMM Odası’nda düzenlendi. 
Seminer, TÜRMOB Genel Başkan 
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tablo hazırladığını belirterek, 
“Artan sorumluluklarla birlikte 
riskler de arttı” dedi. 

Rize SMMM Oda Başkanı Ali Fuat 
Çakmakçı, mesleğin gelişiminde 
eğitimlerin, seminerlerin önemli 
olduğunu belirterek, oda 
çalışmaları hakkında bilgi verdi. 

kurumsallaşmadan geçtiğini 
ifade ederek, “Kurumsal yapımız, 
kaliteli hizmet sunumumuz 
müşteride güven yaratacağı 
gibi, bize de hedeflerimize daha 
kolay ulaşma olanağı sunacaktır” 
dedi. Yükselen, yazılımların artık 
muhasebe yaptığını, finansal 
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Artvin SMMM Odası Seminer

Muhasebe mesleğinin yeni misyonu
Semineri TÜRMOB Genel Başkan 

Yardımcısı Cemal Yükselen 

tarafından verildi. 

Artvin SMMM Odası’nda 
gerçekleşen, Muhasebe 
Mesleğinin Yeni Misyonu ve 
Müşteri Odaklı Hizmet Sunumu 
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meslekte önemli değişimler 
olduğuna dikkat çeken Yükselen, 
“Önemli değişimler yaşıyoruz. 
Bizden beklentiler artıyor. Bunun 
farkında olmalı, farkındalığımızı 
arttırmalı ve kendimizi 
geliştirmeliyiz” dedi.

Eğitim seminerinin açılış 
konuşmasını Artvin SMMM Oda 
Başkanı Serdar Yazgan yaptı.

Seminere Artvin Belediye 
Başkanı Demirhan Elçin ve 
meslek mensupları katıldı.

Genel Başkan Yardımcısı 
Yükselen, seminerde 
kurumsallaşma, beklenti ve 
riskler, ilkeler ve pazarlama 
hakkında bilgi verdi. Dijitalleşme, 
yapay zekanın gelişmesi, diğer 
teknolojik faktörlerle birlikte 
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Panel

Denetimin katma değerinin ölçülmesi
Ertuğrul Erdem ve Hayri Öztürk 
katıldı. 

Panelin açılış konuşmalarını, 
Sayıştay Başkanı Seyit Ahmet 
Baş, Topluluk ve Kongre Başkanı 
Prof. Dr. Tülin Durukan, Maltepe 
Üniversitesi Rektörü ve Kongre 
Onursal Başkanı Prof.Dr. Şahin 
Karasar, TEB Kobi Danışmanı 
Başkent Üniversitesi SBE Müdürü 
Prof.Dr. M.Tamer Müftüoğlu ve 
Marmara Üniversitesi Emekli 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Oktay 

Uluslararası İşletme, Ekonomi 
ve Pazarlama Topluluğunun 
(IBEMS) İstanbul’da organize 
ettiği “Dünyadaki Son Gelişmeler 
Çerçevesinde Sosyal Bilimler” 
konulu uluslararası kongrede, 
Türkiye Cumhuriyeti Sayıştay 
Başkanlığı, “Denetimin Katma 
Değerinin Ölçülmesinde Güncel 
Yaklaşımlar ve Zorluklar” konulu 
panel düzenledi. 

Panele TÜRMOB adına Yönetim 
Kurulu Üyeleri; Masum Türker, 

http://prof.dr/
http://prof.dr/
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Türker, “3568 sayılı Meslek 
Yasası muhasebe ve denetim 
mesleğini yasal statüye 
kavuşturdu. Denetim, şirketlerin, 
ekonominin güçlenmesinde 
önemli bir role sahiptir. Yaratmış 
olduğu katma değer milli 
gelirin artmasına, kaynakların 
verimli kullanılmasına, vergi 
adaletinin sağlanmasına 
ve yatırımın fonlanmasına 
kaynak teşkil etmektedir. Bu 
yüzden denetimin, ekonominin 
gelişmesinde önemli bir rolü 
bulunmaktadır” dedi. 

Güvemli yaptı.  2 gün süren ve 
6 oturumdan oluşan panelin, 
“Farklı Paydaşların Gözünden 
Denetimin Katma Değeri-
Özel Sektör Deneyimi” başlıklı 
oturumun başkanlığını, TÜRMOB 
Yönetim Kurulu Üyesi Masum 
Türker yaptı. 

Türker, Türkiye’de denetim 
faaliyetlerin köklü bir 
geçmişi olduğunu belirterek, 
Sermaye Piyasası Kurulu’nun 
kuruluşundan sonra denetim 
faaliyetleri konusunda önemli 
çalışmalar yapıldığını kaydetti. 
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Sempozyum

Vergi Hukukunda Güncel Sorunlar 
konuşması Türkiye Barolar Birliği 
Başkanı Prof. Dr. Metin Feyzioğlu 
tarafından yapıldı. 

Vergi İlkeleri Açısından Türk 
Vergi Sistemi başlıklı oturumu 

Türkiye Barolar Birliği, Vergi 
Hukukunda Güncel Sorunlar 
Sempozyumunu düzenledi. 
Prof. Dr. Şükrü Kızılot anısına 
düzenlenen sempozyumun açılış 
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bir isimdir. Kızılot’u bir kez daha 
sevgiyle anıyoruz” dedi. Türker, 
dünyamızda ve ülkemizde vergi 
sisteminin gelişim ve değişimine 
ilişkin saptamalarda bulunarak, 
görüş ve önerilerini paylaştı. 

4 oturumdan oluşan 
sempozyumun diğer 
oturumlarında; yargı kararları 
ışığında güncel vergi sorunları, 
vergi yargılanmasında güncel 
sorunlar ve avukatların 
mali yükümlülükleri/ 
vergilendirilmelerinde güncel 
sorunlar masaya yatırıldı. 

TÜRMOB Yönetim Kurulu 
Üyesi Masum Türker yönetti. 
Oturumda; vergide özgürlük 
ilkesi, vergide adalet ilkesi 
açısından Türk vergi sisteminin 
değerlendirilmesi ve vergilemede 
basitlik ve açıklık ilkesi: Türk 
vergi mevzuatı ekseninde bir 
değerlendirme konuları ele 
alındı. 

TÜRMOB Yönetim Kurulu 
Üyesi Masum Türker, “Türk 
vergiciliğinin değerli isimlerinden 
Prof. Dr. Şükrü Kızılot, yalın ve 
basit diliyle vergiciliği sevdiren, 
vergiyi halka anlatabilen önemli 
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omuzunda yükseleceğine işaret 
etmiştir. 

Çocuk sevgisi; günahsız, 
menfaatsiz, dünyanın en güzel 
sevgisidir. Geleceğimiz ve 
umudumuz olan çocuklarımıza, 
demokratik, çağdaş, barış 
içerisinde yaşanabilir bir dünya 
bırakmak için tüm gücümüzle 
çalışmalı ve bu sayede 
yarınlarımıza umutla bakmalıyız. 

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nı kutluyor, Büyük 
Önder Atatürk ve şehitlerimizi 
saygıyla anıyorum.”

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan’ın 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
mesajı;

“23 Nisan 1920 Türk halkı için 
dönüm noktasıdır. TBMM’nin 
açılmasıyla birlikte, Türk 
halkı yüzünü batıya çevirmiş, 
geleceğine doğru emin adımlarla 
yürümeye başlamıştır. 

Büyük Önder Mustafa Kemal 
Atatürk, ilerlemenin en büyük 
ayağı olarak nitelendirdiği 
çocuklara bugünü armağan 
ederek, geleceğin, çocukların 
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SAYGI, SEVGİ VE ÖZLEMLE

Beykan SALTIK

Anıyoruz

1990 - 1994 Dönemi Balıkesir SMMM Oda Başkanı

27.04.2001 tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Aramızdan ayrılışının 18. yılında

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ
(UNION OF CHAMBERS OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF TURKEY)

T Ü R M O BM
m
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